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Όταν καταλήγεις να βρίσκεσαι  σε εκείνο το παλιό ύψωμα- όπως
το  αποκάλεσε  ο  Χαρίλαος-  το  2520  είτε  στο  όνομα  του
κομμουνισμού είτε στο όνομα του θεού και έχεις το τελεσίγραφο
του Βαν Φλίτ ή του Τράμπ  απέναντί σου οι επιλογές είναι
συγκεκριμένες.  Δεν  υπάρχουν  μεσάζοντες  δεν  υπάρχουν
αλληλέγγυοι δεν υπάρχουν ΜΜΕ. Κάθε γνώμη κάθε μεσολάβηση είναι
έπεα  πτερόεντα  και  αυτοαναφορικές  φούσκες.  Δεν  υπάρχουν
νοήματα δεν υπάρχουν εθνικά θρησκευτικά ή πολιτιστικά νοήματα.
Όλα αυτά μεταφέρονται στη μόνη υπαρκτή μεσολάβηση που είναι 
θάνατος και κανένας άλλος.

Οι Σταυραετοί του Γράμμου πήραν την απόφαση. Φεύγοντας το
κράτος  δεν  τους  συμπεριφέρθηκε  καλά.  Οπισθοχωρώντας  τους
πυροβολούσαν με τα αεροπλάνα και ο Λαιμός γέμισε πτώματα και η
Πρέσπα  αίμα.  Ας  είναι.  Με  τη  ζωή  είπαν  και  πέταξαν  στην
Τασκένδη στη Βουδαπέστη και αλλού και δημιούργησαν ζωή χωριά
συλλόγους πολιτισμό. Έφυγαν 35 χιλιάδες μαζί με τα παιδιά και
έγιναν 100.000. Ήρθαν με, απώλειες τους δικούς μας μακεδόνες,
σενιαρισμένοι ωραίοι και ξανάσμιξαν με τους δικούς τους μετά
απο 30 χρόνια το κόμμα πάλι στο προσκήνιο με νέες θέσεις και
προοπτικές.Καμιά  συμφωνία  δεν  έγινε  και  κανένας
διαπραγματευτής δεν υπήρχε και κανένας ΟΗΕ δεν υπήρχε και
έμεινε η διαρκής κρατική εκδίκηση όλα αυτά τα πέτρινα χρόνια.

Στο ίδιο σημείο βρίσκονται και οι μάρτυρες της Χαμάς αλλά και
άλλοι ένοπλοι αγωνιστές με καλύτερους φυσικά όρους αφού κράτη
διαπραγματεύονται,  η  παγκόσμια  κοινή  γνώμη  είναι  παρόν  οι
αλληλέγγυοι σε όλο τον κόσμο αγωνίζονται. Είπαμε όμως όταν
βρίσκεσαι στην Τσούκα Πέτσικ δεν έχουν καμιά χρησιμότητα.

Η Χαμάς αποφάσισε απο ότι φαίνεται τη ζωή. Για τους μαχητές
αλλά και για τους αμάχους. Να υπάρχει Παλαιστινιακό κράτος και
σε αυτό θα παράξουμε ζωή και μετά απο όλα αυτά να υπάρχει και
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Ισραηλινό κράτος. Δεν είναι υποχώρηση πολιτική γιατι είπαμε
ότι σε αυτη τη θέση δεν υπάρχει πολιτικό μεσολαβεί μόνο ο
θάνατος και στη στάση απέναντι σε αυτόν μεταφέρονται όλα.
Είναι η υποχώρηση του θανάτου έναντι της ζωής. Είναι βέβαιο
ότι τρίτοι γύροι δεν μπορούν να υπάρξουν και δεν υπήρξαν ποτέ,
όσο  και  να  απαιτούν  αυτοί  που  θέλουν  αίμα  για  κάρβουνο
προκειμένου να γράφουν και να φαντασιώνονται ή να μπερδεύονται
με ανέξοδες και αναίμακτες αγωνιστικές πανούκλες. Με αυτή την
απόφαση  της  Χαμάς  αποκαθίσταται  το  πολιτικό  με  στόχο  το
Παλαιστινιακό κράτος και η πίεση γίνεται και θα γίνεται πλέον
αποκλειστικά στο κράτος του Ισραήλ και στην ιδεολογία του.

Με δυο λόγια θα μπορούσα να τα γράψω όλα αυτά και να πω: ας
αφήσουμε αυτούς που διαπραγματεύονται με αίμα να αποφασίσουν
για να σταματήσει η ροή του. Οι συνειρμοί δεν είναι συμβολικοί
αλλά πραγματικοί και σε επίπεδο αγριότητας και σε επίπεδο
θυμάτων , εξόριστων φυλακισμένων εκτελεσμένων και απαγωγών και
βαρέως οπλισμού και σε όλα.

ΤΟ  ΚΡΑΤΟΣ  ΔΟΛΟΦΟΝΕΙ  –  Ο
ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΖΩΗ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ
– ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΕΝΑΝΤΙΑ
ΣΤΟ  ΚΡΑΤΙΚΟ  ΕΓΚΛΗΜΑ  ΣΤΑ
ΤΕΜΠΗ(ΛΑΡΙΣΑ)
Με  αυτό  το  σύνθημα  -και  τίποτα  παραπάνω-  επιλέξαμε  να
κατευθυνθούμε, πριν από περίπου μισό χρόνο, σε μία από τις
μεγαλύτερες διαδηλώσεις που έχει δει η ελλαδική γεωγραφία με
εκατομμύρια κόσμου συμμέτοχους ανά πόλη και χωριό. Για να
φτάσουμε στο σήμερα με συγγενείς θυμάτων του κρατικού αυτού
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εγκλήματος να βάζουν το ίδιο το σώμα τους μπροστά για τα πλέον
αυτονόητα, μπροστά στους καρεκλοκένταυρους και στα κοράκια της
Εξουσίας.  Σαν  να  μην  έφταναν,  δηλαδή,  οι  δικοί  τους
δολοφονημένοι άνθρωποι στον βωμό του κέρδους των εταιρειών και
της αλαζονείας της εξουσίας, θα πρέπει να φτάσουν στο ύψιστο
σημείο διαμαρτυρίας για να πράξει η “Δικαιοσύνη” ως οφείλει.
Από μεριάς μας στεκόμαστε στο πλάι και αλληλέγγυοι/ες στον
αγώνα για Ζωή και Δικαιοσύνη. Μέχρι τέλους. Από την πρώτη
ημέρα διακηρύξαμε και δώσαμε την υπόσχεση στους ίδιους τους
εαυτούς  μας  πρώτα  απ’  όλα,  δίνοντας  χώρο  στο  συλλογικό
πράττειν:”Ασφαλιστικές δικλείδες δεν υπάρχουν για ο,τι μέλει
να  έρθει,  πέρα  απ’  την  δική  μας  ενσώματη  συμμετοχή  και
παρουσία  στον  δημόσιο  χώρο.  Γνωρίζουμε  πως  ο  αγώνας  για
ισότητα  με  ισότητα,  για  αλληλεγγύη  με  αλληλεγγύη,  για
δικαιοσύνη με δικαιοσύνη έχει την δική του δυναμική.Να πάρουμε
τις ζωές μας στα χέρια μας.”
Με λίγα λόγια, να μην αφήσουμε το έγκλημα αυτό να ξεχαστεί.
Έτσι και η πανελλαδική πορεία στην πόλη της Λάρισας έρχεται να
συντελέσει ακριβώς σε αυτό. Με τα εγκλήματα του σάπιου κόσμου
της εξουσίας να συνεχίζονται απ’ άκρη σε άκρη, με το κυνήγι,
τους βασανισμούς, τις φυλακίσεις κι εν τέλει την δολοφονία
όποιου έχει διαφορετικό χρώμα και ψάχνει για ένα καλύτερο
αύριο (Πύλος) και μία ολόκληρη γενοκτονία ενός λαού από το
Ισραηλινό Κράτος και τους πρόθυμους-σιωπηλούς συμμάχους του,
και  όχι  μόνο,  να  παίζουν  πολιτικά  παιχνίδια  μπροστά  στον
πόλεμο (Παλαιστίνη). Όλα αυτά αναδεικνύουν και συμπυκνώνουν,
παράλληλα, πως οι ζωές μας συνεχώς δεν μετράνε και είναι οι
πλέον  αναλώσιμες  σε  κάθε  συνθήκη.  Κι  εκεί  για  όσους/ες
κακεντρεχείς, στην καλύτερη, αναρωτιούνται, ενώνονται με το
σύνθημα: Δεν υπάρχει Ειρήνη, χωρίς Δικαιοσύνη.

Καλούμε-συμμετέχουμε  στην  Πανελλαδική  Πορεία  για  το
κρατικό έγκλημα στα Τέμπη:

Σάββατο 27/09, 12:00, Λάρισα (Κεντρική Πλατεία)

Αντιεξουσιαστική Κίνηση Θεσσαλονίκης
Παρακάτω  παραθέτουμε  κάποια  χρήσιμα  συμπεράσματα  από  τις
κινητοποιήσεις και για την φύση του κρατικού εγκλήματος στα
Τέμπη:
“Αδιαμφισβήτητα, το κρατικό έγκλημα στα Τέμπη φανέρωσε όλες
τις αιτίες με αυτά που μας οδήγησαν μέχρι εδώ:
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Εκποίηση  και  συνεχή  υπονόμευση  των  τρένων  και  του
σιδηροδρομικού  δικτύου  με  μη  ασφαλείς  μεταφορές.  Το
αλισβερίσι, όπως και το αδιέξοδο των ευθυνών του πολιτικού
συστήματος γύρω από το οτιδήποτε με πρόσχημα ένα λειψό ποσοστό
41% που μετατρέπεται σε γύρω στο 20% επί των εγγεγραμμένων.
Μέσα  στο  τελευταίο  και  η  Δικαιοσύνη,  τυφλή,  έρμαιο  των
εκάστοτε  συμφερόντων  με  μηδενική  έρευνα,  αγνόηση  και
καταστροφή του πεδίου, όπως συνηθίζει να γίνεται σε πολλές
δίκες που υπεύθυνο στέκεται το Κράτος και το Κεφάλαιο.
Αλλά κυρίως ανέδειξε ότι οι ζωές μας δεν μετράνε μία μπροστά
στα δόντια της Εξουσίας και του κέρδους. Η ανάθεση των ζωών
μας σε κράτος και κεφάλαιο οδηγεί μαθηματικά σε νέα “Τέμπη”.
Κι  αυτό  είναι  που  πρέπει  να  καταλάβουμε  και  όχι  να
καλλιεργούμε συνεχώς αυταπάτες και μυθεύματα: πως όσο υπάρχει
αυτό το σύστημα διακυβέρνησης και αλληλεμπλοκής των εξουσιών
τίποτα δεν πρόκειται να αλλάξει.
Η κοινοβουλευτική συμπαιγνία δεν έφερε την εκτόνωση. Ούτε οι
προανακριτικές, ούτε οι εξεταστικές, ούτε η εθνική ενότητα για
τον πρόεδρο Δημοκρατίας, ούτε καν η πρόταση δυσπιστίας δεν
κατάφεραν  την  επιστροφή  στην  κανονικότητα.  Εναλλακτική
κοινοβουλευτική λύση δεν υπάρχει. Η 28η Φλεβάρη δημιούργησε
αυτό που ονομάζουμε Κενό Εξουσίας. Αφήνοντας πίσω την ασφάλεια
των ιδεολογικών επαναστάσεων για συμμετοχή και ερμηνεία, αν
μας  ενδιαφέρουν  σήμερα  οι  αναστατώσεις  είναι  για  το  κενό
εξουσίας που προκαλούν, γιατί μέσα από αυτό μπορεί να αναδυθεί
το πρόταγμα της αυτονομίας, της κοινωνικής αντιεξουσίας κι
εντέλει της αυτοκυβέρνησης.
Σε  αυτό  το  κενό  ελλοχεύει  πάντα  μία  μορφή  εξουσίας.  Δεν
μπορούμε να την καταργήσουμε, γιατί το κενό θα εξέπιπτε σε
κενότητα,  μπορούμε,  όμως,  να  την  καταστήσουμε  μη
αναπαραστάσιμη από ηγέτες, από οργανωτικές, αυτοαναφορικές και
ιδεολογικές ηγεμονίες κλπ. Δηλαδή μία δυναμική σχέση ανοιχτή
σε ρήξεις, όχι μόνο στα προφανή, δηλαδή εξωτερικά στο πεδίο
του κοινωνικού ανταγωνισμού, αλλά και εσωτερικά όταν και όποτε
κρίνεται  αναγκαίο.  Αυτή  τη  δυναμική  σχέση  που  την  έχουμε
αφουγκραστεί  στις  σύγχρονες  εξεγέρσεις  μπορούμε  να  την
ονομάσουμε  ρητή  θέσμιση  του  κενού  της  μη  αναπαραστάσιμης
εξουσίας.” Για τα αδιέξοδα του κοινοβουλευτισμού
Δίκτυο αυτόνομων συνελεύσεων της Αντιεξουσιαστικής Κίνησης –
Μάρτιος 2025 –
“Τα μέσα μαζικής μεταφοράς είναι ένα κινούμενο έδαφος, μέσα



στο οποίο μπορεί να γειωθεί μια απελεύθερη σχέση από τα κάτω
και  με  τους  από  κάτω.  Μια  σχέση  θεσμισμένη  με
αμεσοδημοκρατικές συνελεύσεις, που θα αφορά στον έλεγχο, στα
οικονομικά μεγέθη, στην προστασία και στην εξυπηρέτηση χρηστών
και εργαζομένων.
Η αντίστασή μας και η «άλλη προοπτική» είναι το δικό μας
οξυγόνο, είναι η δική μας ανάσα που θα γειώνεται σε νέα εδάφη,
έξω απ’ τη λογική του, για να μπορεί να έχει διάρκεια και
εκτόπισμα. Η δικαίωση των δολοφονημένων αδερφών μας και η
στήριξη των συγγενών τους είναι υπόθεση που μας αφορά όλους
και όλες και ότι είναι να γίνει θα γίνει με τη δική μας
αλληλεγγύη, αλληλοβοήθεια και την ενεργό παρουσία και τώρα,
και μέχρι την δίκη.
Έχουμε στα χέρια μας την αντιφασιστική παρακαταθήκη από την
οποία  έχουμε  πολλά  να  σκεφτούμε.  Νομική  δικαίωση  χωρίς
καταδίκη  των  υπευθύνων  δεν  μπορεί  να  υπάρξει.  Σε  ένα
κρατικό/καπιταλιστικό έγκλημα υπεύθυνο είναι το ίδιο το κράτος
και η εταιρεία και εδώ υπάρχουν ονόματα και διευθύνσεις και
όχι ο τελευταίος ή ακόμα και ενδιάμεσος τροχός της αμάξης
αυτού του εγκλήματος.
Ας πάρουμε τη θέση μας στη μεριά των από κάτω. Η Αυτό-οργάνωση
και η αντιεξουσιαστική αυτονομία είναι τα όπλα μας σε όλα τα
επίπεδα.
Αντιεξουσιαστική  Κίνηση  Αθήνας,  μία  ημέρα  έπειτα  από  τις
κινητοποιήσεις της 28 Φλεβάρη του 2025

Για  τη  γενική  απεργία  της
22/09/2025 στην Ιταλία (Pic-
Vid)
Από την Α.

Στις 22 Σεπτεμβρίου η Ιταλία βρέθηκε υπό γενική απεργία προς
αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη, τη Γάζα και το λαό που μάχεται
ενάντια στις δολοφονικές πολιτικές κινήσεις του Ισραήλ αλλά
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και της ιταλικής κυβέρνησης που το στηρίζει. Το κάλεσμα έγινε
κυρίως από τα σωματεία βάσης εργαζομένων σε όλη τη χώρα, αλλά
φυσικά  υποστηρίχθηκε  από  πληθώρα  αντιφασιστικών  και
αντισιωνιστικών οργανώσεων. Χιλιάδες άνθρωποι βρέθηκαν στους
δρόμους μικρών και μεγάλων πόλεων, παιδιά, μαθητές, φοιτητές,
ηλικιωμένοι,  κλείνοντας  λιμάνια,  σταθμούς  τρένων  και
κεντρικούς  αυτοκινητοδρόμους  με  σύνθημα  «BLOCCHIAMO  TUTTO»,
δηλαδή  μπλοκάρουμε  τα  πάντα.  Και  έτσι  έγινε,  τα  πάντα
μπλόκαραν – γιατί τα μπλόκαραν οι διαδηλωτές, με τα ίδια τους
τα χέρια.

Και κάπως έτσι, για πρώτη φορά έπειτα από πολλά χρόνια (ίσως
μετά τα γεγονότα της Γένοβας στις αρχές του 2000) οι δρόμοι
της Ιταλίας ξαναπλυμμήρισαν με αστυνομική βία, καταστολή και
κυβερνητικό μίσος. Αξίζει σε αυτό το σημείο να ειπωθεί πως
πέραν των μεγάλων επεισοδίων πέρσυ στις 5 Οκτώβρη στη Ρώμη –
όπου και υπήρξε ξανά μεγάλη κινητοποίηση για την Παλαιστίνη,
τα τελευταία χρόνια η χώρα της Ιταλίας δεν έτυχε να κληθεί
αντιμέτωπη με τόσο μαζικές κοινοποιήσεις που ήταν ικανές να
ξυπνήσουν μνήμες των συνεδρίων της G8 στη Γένοβα. Οι χτεσινές
κινητοποιήσεις, λοιπόν, πέραν της τεράστιας σημασίας τους ως
μήνυμα  αλληλεγγύης  και  στήριξης  έναντι  στην  παλαιστινιακή
γενοκτονία, αποτέλεσαν και ημέρα επαγρύπνησης της αντίστασης
του λαού και των κινημάτων ενάντια στην καταπίεση. Μιλάμε για
μια ημέρα διπλής νίκης, αλλά όπως αναφέρθηκε πολλαπλά και από
τα κινήματα – «ημέρα ελπίδας», αφού είναι πλέον ξεκάθαρο πως
τελικά τίποτα δε σταμάτησε το μακρινό 2001. Για πρώτη φορά
βγήκαν στους δρόμους άνθρωποι που ίσως ποτέ ξανά δεν είχαν
απεργήσει, παιδιά που πρώτη φορά στη ζωή τους είδαν τον κόσμο
να  αντιστέκεται.  Την  ίδια  στιγμή,  ο  τύπος  αναφέρει
«διαταραχές»  χωρίς  προηγούμενο,  και  χαρακτηρίζει  όσα  άτομα
βγήκαν στο δρόμο «εξτρεμιστές» ή «αντάρτες», αντικυβερνητικούς
εκπροσώπους και άλλα, δίχως να γίνεται λόγος για την πολιτική
και την ηθική του ζητήματος.

Μεγάλα λιμάνια της χώρας όπως η Γένοβα, το Λιβόρνο, η Ραβέννα,
η  Βενετία,  η  Ανκόνα  κατακλύστηκαν  από  διαδηλωτές  όπου



μπλόκαραν  την  κυκλοφορία  πλοίων  και  οχημάτων  για  ώρες.
Αντίστοιχα, τεράστιοι σιδηροδρομικοί σταθμοί όπως αυτός του
Μιλάνο  και  της  Νάπολης  δέχτηκαν  τεράστια  πίεση  από  τους
διαδηλωτές. Η Ρώμη γέμισε με δράσεις μικρών και μεγαλύτερων
διαστάσεων καταγράφοντας ιστορικά ρεκόρ συμμετοχής του κόσμου
στην πρωτεύουσα μπλοκάροντας κεντρικούς αυτοκινητοδρόμους και
εθνικές οδούς, όπως συνέβη και στην Μπολόνια. Φυσικά, όλες οι
δράσεις  που  επέφεραν  άμεση  ενόχληση  και  αποτελεσματικά
εμπόδιζαν τη συνέχιση της «κανονικότητας», κάνοντας ακόμη πιο
ηχηρό  το  μήνυμα  της  απεργίας,  πνίχθηκαν  από  δακρυγόνα,
αστυνομικές αύρες και άπλετο ανθρωποκυνηγητό με διαδηλωτές να
σέρνονται στα πεζοδρόμια από χέρια μπάτσων που δε σταμάταγαν
να τους δέρνουν έως ότου καταλήξουν στο νοσοκομείο. Την ίδια
στιγμή  ωστόσο,  στην  αντίπερα  όχθη  της  ιστορίας,  οδηγοί
οχημάτων  σε  δρόμους  όπου  η  κυκλοφορία  έκλεισε,  στέκονταν
αλληλέγγυοι με τους διαδηλωτές, υψώνοντας τις γροθιές τους
χωρίς καμία επιζήτηση της λήξης των δράσεων.

Ας  περάσουμε,  λοιπόν,  σε  μια  συνοπτική  καταγραφή  της
απεργιακής ημέρας στην Μπολόνια. Τα πρώτα καλέσματα ξεκίνησαν
από τις 8 το πρωί με στόχο οι φοιτητές να παρέμβουν σε κάθε
μάθημα  όπου  οι  καθηγητές  δεν  απεργούσαν  μπλοκάροντας  την
διαδικασία, και φυσικά δίνοντας έτσι την ευκαιρία και σε κάθε
άλλο φοιτητή που θα ήθελε, να έχει την ευκαιρία να συμμετάσχει
στις  διαδηλώσεις.  Από  τις  9.30πμ  ξεκίνησαν  συλλογικά
ατομικότητες και κολλεκτίβες από όλα τα προάστια της πόλης με
στόχο να μαζευτούν στις 10.30πμ στην κεντρική πλατεία της
πόλης, Piazza Maggiore, από όπου και θα ξεκινούσε επίσημα η
μέρα. Μετά τις πρώτες καταγραφές γίνεται λόγος για πάνω από
50.000 άτομα, με δημοσιεύματα να αναφέρουν ακόμη και πάνω
100.000 (σε μια πόλη των 391.000 – 1 στους 4 περίπου ήταν στον
δρόμο). Εφόσον η κεντρική πλατεία αλλά και οι τριγύρω δρόμοι
βούλιαξαν  από  τον  κόσμο  στις  11.30  σχεδόν,  ξεκίνησε  μια
μαζικότατη πορεία, η οποία πέρασε από όλους τους μεγάλους
κεντρικούς  δρόμους.  Όταν  η  πορεία  έφτασε  στο  ύψος  του
σιδηροδρομικού  σταθμού,  συναντήσαμε  κάτι  πρωτοφανές.
Αστυνομικές δυνάμεις είχαν κατακλύσει το σταθμό και τους γύρω



δρόμους, φοβούμενοι πως μετά την εισβολή των διαδηλωτών στο
σταθμό  το  2024  στις  αντίστοιχες  κινητοποιήσεις  για  την
Παλαιστίνη,  θα  συνέβαινε  το  ίδιο.  Φέτος,  όμως,  η  πορεία
ακολούθησε μια διαφορετική διαδρομή, βγήκε εκτός του κέντρου,
έφτασε  στο  κεντρικότερο  σημείο  ένωσης  του  κέντρου  με  την
εθνική οδό και εκεί σχηματίστηκε κάτι όμορφο. Διαδηλωτές μαζί
με εργαζομένους συνεργάστηκαν και έκλεισαν τόσο τη βάση του
αυτοκινητοδρόμου αλλά και όλη την επάνω γέφυρα, διακόπτοντας
την  κυκλοφορία  προς  κάθε  δυνατή  κατεύθυνση  και  κρατώντας
κλειστούς πάνω από 4 δρόμους. Η κατάσταση παρέμεινε έτσι για
αρκετή  ώρα  έως  ότου  οι  διαδηλωτές  ξεκίνησαν  ειρηνικά  να
αποχωρούν  με  στόχο  να  συνεχίσουν  την  πορεία,  η  οποία  θα
κατέληγε ξανά στο κέντρο της πόλης έπειτα από ήδη 5 ώρες στο
δρόμο.

Και τότε, ενώ πάνω στη γέφυρα είχε αποχωρήσει μεγάλο κομμάτι
του κόσμου, αστυνομικές δυνάμεις περικύκλωσαν τους «τυχερούς»
που είχαν μείνει πιο πίσω και επιτέθηκαν αναίτια στους ήδη
υποχωρούντες διαδηλωτές. Οι συγκρούσεις κράτησαν αρκετή ώρα
και  οδήγησαν  πολλούς  ανθρώπους  να  τρέχουν  πανικόβλητοι
κατεβαίνοντας εκτός δρόμου – μέσα από ένα λόφο, ανήμποροι να
αναπνεύσουν. Τελικός απολογισμός 7 συλληφθέντα (γίνεται λόγος

και για 8ο ).

Εξαιτίας λοιπόν, της κατάστασης και ενώ η ώρα ήταν ήδη 5μμ, η
πορεία έχοντας ακόμη τεράστια δυναμική κόσμου, κατευθύνθηκε
προς την piazza Lucio Dalla, όπου και αποφασίστηκε να κινηθεί
συλλογικά προς το αστυνομικό τμήμα σαν ένδειξη αλληλεγγύης.
Μετά  από  αρκετές  ώρες  αναμονής  και  γύρω  στις  9μμ,
γνωστοποιήθηκε πως θα αφεθούν ελεύθερα 4 άτομα, ενώ δεν υπήρξε
απόφαση για τα υπόλοιπα. Μεταξύ 6μμ και 9μμ η πλατεία που
βρίσκεται μπροστά στο ΑΤ είχε γεμίσει με κόσμο, που ζητούσε
την άμεση απελευθέρωση των συλληφθέντων και δεν υποχώρησε ούτε
όταν  η  αστυνομία  προσπαθούσε  να  τους  απομακρύνει
προετοιμάζοντας  αύρες,  δακρυγόνα  και  γκλοπ.  Αποφασίστηκαν
περαιτέρω ανοιχτά καλέσματα για δράσεις αλληλεγγύης προς τα
συλληφθέντα αλλά και συνέχιση των δράσεων υπέρ της στήριξης



του αγώνα του παλαιστινιακού λαού.

Τίποτα δε θα σταματήσει, ενώ η Παλαιστίνη φλέγεται. Σκατά στις
πολιτικές  που  δολοφονούν  αθώους,  όπως  και  σε  όσες  τις
στηρίζουν.  Ο  ιταλικός  λαός  δεν  καθρεφτίζεται  ευτυχώς  στο
πρόσωπο της Μελόνι, κι αυτό χθες αποδείχθηκε ξανά.

Φωτογραφίες

Γένοβα

https://www.babylonia.gr/2025/09/24/gia-ti-geniki-apergia-tis-22-09-2025-stin-italia-pic-vid/img_9530/


Βενετία

Μπολόνια

https://www.babylonia.gr/2025/09/24/gia-ti-geniki-apergia-tis-22-09-2025-stin-italia-pic-vid/img_9531/
https://www.babylonia.gr/2025/09/24/gia-ti-geniki-apergia-tis-22-09-2025-stin-italia-pic-vid/img_9536/


Μπολόνια
Βίντεο
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https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/
2025/09/9131fadffe7c86ec4e621e1d08a0b40a9cb8
e18c0e3a05ae22fa3d296a728918.mp4

https://www.babylonia.gr/2025/09/24/gia-ti-geniki-apergia-tis-22-09-2025-stin-italia-pic-vid/img_9538/
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/f0f35a6eca20951b6903b925b3a525a57f7d992aebc673e4e5bc6eafda5c8fa8.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/f0f35a6eca20951b6903b925b3a525a57f7d992aebc673e4e5bc6eafda5c8fa8.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/f0f35a6eca20951b6903b925b3a525a57f7d992aebc673e4e5bc6eafda5c8fa8.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/af0e94d545ca31a0fb410b07eb234ba5444031db7da13fa8210fc55d66859e6d.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/af0e94d545ca31a0fb410b07eb234ba5444031db7da13fa8210fc55d66859e6d.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/af0e94d545ca31a0fb410b07eb234ba5444031db7da13fa8210fc55d66859e6d.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/42053a90904cb60c792c50c8d5a0f8a7594e54dd1a08e9e6c445b4d246818c67.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/42053a90904cb60c792c50c8d5a0f8a7594e54dd1a08e9e6c445b4d246818c67.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/42053a90904cb60c792c50c8d5a0f8a7594e54dd1a08e9e6c445b4d246818c67.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/9131fadffe7c86ec4e621e1d08a0b40a9cb8e18c0e3a05ae22fa3d296a728918.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/9131fadffe7c86ec4e621e1d08a0b40a9cb8e18c0e3a05ae22fa3d296a728918.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/9131fadffe7c86ec4e621e1d08a0b40a9cb8e18c0e3a05ae22fa3d296a728918.mp4


One shot
Του Νώντα Σκυφτούλη

Το είπα στον ξάδερφο όταν θα με έπαιρνε για αγριοκάτσικα στην
Οξειά  (Εχινάδες, απέναντι από τον Παλιοπόταμο) και μου το
ξέκοψε από την αρχή. «Ούτε με μία ούτε με δέκα βολές πιάνεται
το κατσίκι και να είσαι δίπλα μας γιατί το κατσίκι αυτό δεν
είναι γίδι, θα σε γκρεμοτσακίσει, εξάλλου εσύ για να ρίξεις
ήρθες, σταμάτα λοιπόν τις μαλακίες». Το βούλωσα διαπιστώνοντας
ότι  Αμερικάνοι  άνθρωποι  και  Ελαφοκυνηγοί  δεν  πρόκειται  να
γίνουμε  ποτέ.  Αλλά  αυτό  το  one  shot  μου  έμεινε  για  να
χαρακτηρίζω  τις  καθαρές  επιλογές,  τις  χωρίς  παραμύθια  και
παραμυθάκια,  τις  χωρίς  φασαρία  και  ρόλους  και  ιδεολογικές
μεσολαβήσεις.

Ας εισέλθουμε σε μία τέτοια επιλογή με τίτλο η δικαιοσύνη μιας
εκτέλεσης.

Είναι, λοιπόν, γνωστό ότι στις κηδείες κλαίμε και στους γάμους
γελάμε. Αυτό δεν μπορεί να αποτελέσει εξαίρεση για κανέναν και
ούτε βεβαίως για τον Τσάρλι Κερκ. Ο Κερκ, βέβαια, εκτός από
τον Τράμπ και τη Ζαχάροβα, έχει εκατομμύρια φίλους και οπαδούς
να τον κλάψουν και δεν του χρειάζεται να πλαντάξουμε όλοι στην
οδύνη και στα μοιρολόγια.

Ήταν Δικαιοσύνη η εκτέλεση; O δράστης είχε δικαίωμα να το
κάνει; Είναι ερωτήματα που προκαλούν ιστορικούς συλλογισμούς
γύρω  από  το  κεντρικό  διακύβευμα  απονομής  της  δικαιοσύνης.
Μπορούν  οι  πάντες  να  την  απονέμουν;  Και  στο  όνομα  τίνος;
Μπορεί να υπάρξει λαϊκή δικαιοσύνη;

Στο όνομα ενός λαϊκού στρατού μπορεί να εκτελεστεί κάποιος που
δεν ανήκει στο λαϊκό στρατό και αυτό να ταυτίζεται με το
καθολικό αίσθημα της δικαιοσύνης; Ασφαλώς όχι, διότι αυτή η
εκτέλεση είναι μια πολεμική πράξη της πάλης που διεξάγει ο
λαϊκός στρατός για τους σκοπούς του.

https://www.babylonia.gr/2025/09/15/one-shot/


Ακόμη και έναν δωσίλογο (συνέβη αυτό) μπορεί η συνέλευση του
χωριού να τον εκτελέσει; Φυσικά μπορεί να αποφασίσει να του
επιβάλλει  την  θανατική  ποινή,  αλλά  ποιος  ή  ποιοι  θα  τον
εκτελέσουν; Αυτό δεν μπορεί καμιά συνέλευση να το αποφασίσει.
Τελικά  τι  θα  γίνει  με  έναν  άνθρωπο  που  κηρύχτηκε  “ιερός”
(φονεύσιμος) από τη συνέλευση; Η Δικαιοσύνη και εδώ είναι
ατελής, αν αυτός ο άνθρωπος (κατηγορούμενος) δεν υποστεί την
εφαρμογή της απόφασης.

Μπορεί μια ένοπλη  οργάνωση να παράξει Δικαιοσύνη εκτελώντας
άνθρωπο στο όνομα ενός αφηγήματος ιδεολογικού ή θεολογικού;
Μπορεί να το κάνει, αλλά στα πλαίσια της αντιπαράθεσης. Αυτές
οι εκτελέσεις είναι μια συνήθης τακτική μιας αντιπαράθεσης και
συνιστούν το ποινικό δίκαιο του εχθρού από την ανάποδη.

Όταν  εκτελέστηκαν  οι  φασίστες  στο  Ν.  Ηράκλειο,  μια  πράξη
αναμενόμενη ως φυσικό επόμενο, είχα την κρυφή ελπίδα της μη
ανάληψης ευθύνης για τα ερωτήματα που θέτουμε πιο πάνω. Ναι
μεν  όλοι  στο  δημόσιο  χώρο  ή  σχεδόν  όλοι   το  είχαν
“αποφασίσει”, όμως το ποιος θα το έκανε δεν είχε αποφασισθεί.
Θα μπορούσαν οι αποθανόντες να μην κυκλοφορούν στο δημόσιο
χώρο  και  αυτό  θα  ήταν  Δικαιοσύνη,  μετά  όμως  την  ανάληψη
ευθύνης  εισέρχεται   το  ποινικό  δίκαιο  του  εχθρού   και
μειώνεται  η  καθολικότητά  της.

Αυτά τα ευρωπαϊκά διλήμματα και ερωτήματα πηγάζουν από τις
ερμηνείες  συγκρότησης  της  φιλελεύθερης  ουτοπίας  και
επεκτάθηκαν με την εισαγωγή της ιδεολογίας ως μεσολαβητικού
μηχανισμού ανάμεσα στην νόηση και στα αισθητά. Ό,τι και να
πούμε εμείς, οι Ευρωπαίοι του διαφωτισμού και στη συνέχεια του
ρομαντισμού, στην περίπτωση της εκτέλεσης του Κερκ δεν έχει
καμία  σημασία.  Πρόκειται  για  μια  Αμερικάνικη  υπόθεση  με
Αμερικανούς ανθρώπους και με Αμερικάνικο ήθος.

Ο  Τζέφερσον  το  ξεκαθάρισε  από  την  αρχή  δίνοντας  τη  λαϊκή
νομιμότητα  στο  σύνολο  των  θεσμών  προκειμένου  να  τους
διαχειρίζονται. Να ψηφίζουν δικαστές, να ψηφίζουν σερίφηδες,
να  ψηφίζουν  δημάρχους,  προέδρους  και  το  κογκρέσο  (διαρκές



κυβερνητικό συνέδριο) πάνω από όλα. Μαζί με αυτά τους παρείχε
το δικαίωμα οπλοφορίας σαν μια κατοχή του ποσοστού βίας που
τους αντιστοιχούσε. Και όλα αυτά όχι για κάποια ιδεολογική
ουτοπία, αλλά για την επιδίωξη της ευτυχίας. Ανάμεσα στους
εργάτες  και  στα  αφεντικά  δεν  μεσολαβούσαν  ιδεολογίες,
συνδικάτα και σοσιαλδημοκρατίες , αλλά η άγρια αμεσότητα της
ταξικής πάλης.

Αυτή  η  λαϊκή  νομιμότητα  είναι  που  νομιμοποιείται  και
νομιμοποιεί και που μπορεί να φτάσει στην αυτοθέσμιση και στην
αυτονομία  ακόμη,  χωρίς  να  αναθέσει  σε  καμιά  διαχωρισμένη
εξουσία την δικαιοσύνη. Ούτε φυσικά στα λαϊκά δικαστήρια ούτε
στα αστικά ούτε στα πράσινα ούτε στα κόκκινα, που εκτός του
ότι  αντλούν  την  ισχύ  τους  από  ένα  κράτος,  πάλι  3,  5,  7
άνθρωποι κάθονται πίσω από κάποια έδρανα και δικάζουν και
φυσικά αποτελούν τον ορισμό της ετερονομίας.

Ο Κερκ είχε διευρύνει και εμβαθύνει το σύγχρονο ρατσιστικό
πλαίσιο με τεράστια και ουσιαστική επιτυχία. Κωδικοποιώντας το
φαντασιακό της ΚΚΚ δημιούργησε ενεργητική πολιτική συνείδηση
και  μέσα  από  αυτή  τη  διαδικασία  αναδύθηκε  σαν  μοναδική
προσωπικότητα.  Πράγματι,  μετατράπηκε  σε  μοναδικότητα  και
διαθλώνται στο πρόσωπό του οι προλήψεις, οι δεισιδαιμονίες, οι
φόβοι  εκατομμυρίων  ανθρώπων  και  όχι  μόνο  στην  Αμερική.  Ο
σύγχρονος  νεοσυντηρητισμός  δεν  είναι  εύκολο  να  υποχωρήσει
διότι “χάνεται” και ο Αμερικάνικος συντηρητισμός γεννήθηκε και

αυτός μαζί με τους άλλους φιλελεύθερους την 4η Ιούλη. Όμως,
αυτό που πολλαπλασίασε τις επιτυχίες του Κερκ ήταν ότι αυτές
οι ιδέες ηγεμονεύουν όχι μόνο στο Αγγλοσαξονικό μπλοκ, αλλά σε
όλη την Ευρώπη και φυσικά στη Ρωσία είναι καθεστώς. Ο Κερκ με
τις  ιδέες  του  είχε  διεισδυτικότητα  σε  όλους  τους  χώρους,
εφάμιλλης και ίσως μεγαλύτερης του ναζιστικού ρατσισμού. Ο
Κερκ είχε ετοιμάσει τα πάντα, ήταν έτοιμος μαζί με εκατομμύρια
ενεργητικούς φανατισμένους ανθρώπους και περίμενε ένα νεύμα.

Στον πιο κατάλληλο χρόνο ήρθε το νεύμα στο δημόσιο χώρο και
έδωσε το οριστικό τέλος σε αυτή την περιπέτεια.



Ο Κερκ είχε κηρυχθεί “ιερός” από μια μεγάλη λαϊκή νομιμότητα
και την άλλη μέρα τον είδαν πεσμένο. Τίποτα άλλο. Ο ορισμός
της Δικαιοσύνης. Κάτι ψέλλισε ο Ρόμπινσον, κάτι είπαν γι’
αυτόν και μέχρι εκεί. Αμερικάνος ο τύπος, σίγουρα, και αυτό
φτάνει.

ONE SHOT χωρίς παραμύθια με επαναστάτες και αντεπαναστάτες και
άλλα νοικοκυρεμένα πράγματα.

Να ζήσουν και οι φίλοι του και εμείς να τον θυμόμαστε

ΚΑΝΕΝΑ ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΣΤΟ ΟΡΟΣ
ΜΠΟΖΟΒΟ ΠΩΓΩΝΙΟΥ(Pics)
Την  Κυριακή  14/09/2025  πραγματοποιήθηκε  πεζοπορία  στο  όρος
Μπόζοβο (Μακρύκαμπος) Πωγωνίου ως ένδειξη διαμαρτυρίας για την
εγκατάσταση ανεμογεννητριών. Η πεζοπορία που συνδιοργανώθηκε
από τον ΦΟΣ ΠΩΓΩΝΙΟΥ και τον ΕΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ξεκίνησε από το
χωριό  Ποντικάτες  και  μετά  από  διάσχιση  της  κορυφογραμμής
κατέληξε στο χωρίο Σταυροσκιάδι. Παρότι η διαδρομή ήταν υψηλής
δυσκολίας και πολύωρη η συμμετοχή ήταν μαζική (περίπου 50
άτομά) από κόσμο που συσπειρώθηκε ώστε να εναντιωθεί στην
διαφαινόμενη εγκατάσταση του Αιολικού πάρκου.
Η φύση δεν πουλιέται και δεν αγοράζεται από κανέναν.
Ούτε το Μπόζοβο, ούτε κανένα άλλο βουνό, ποτάμι, ή θάλασσα θα
γίνει βιομηχανική περιοχή για τα κέρδη τους.
ΟΥΤΕ ΣΤΟ ΠΩΓΩΝΙ
ΟΥΤΕ ΠΟΥΘΕΝΑ
ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΒΟΥΝΑ ΧΩΡΙΣ ΑΙΟΛΙΚΑ
Ανοιχτή Συνέλευση ενάντια στην ενεργειακή Λεηλασία

https://www.babylonia.gr/2025/09/15/kanena-aioliko-parko-sto-oros-mpozovo-pogonioupics/
https://www.babylonia.gr/2025/09/15/kanena-aioliko-parko-sto-oros-mpozovo-pogonioupics/
https://www.facebook.com/antioilioannina


https://www.babylonia.gr/2025/09/15/kanena-aioliko-parko-sto-oros-mpozovo-pogonioupics/546611509_1094713479504367_1482617504004440431_n/


https://www.babylonia.gr/2025/09/15/kanena-aioliko-parko-sto-oros-mpozovo-pogonioupics/546629338_1094713536171028_7249288056836027189_n/


https://www.babylonia.gr/2025/09/15/kanena-aioliko-parko-sto-oros-mpozovo-pogonioupics/547088988_1094713572837691_6855286855408359162_n/


https://www.babylonia.gr/2025/09/15/kanena-aioliko-parko-sto-oros-mpozovo-pogonioupics/547250147_1094713532837695_6477613998843239490_n/


https://www.babylonia.gr/2025/09/15/kanena-aioliko-parko-sto-oros-mpozovo-pogonioupics/548215916_1094713266171055_1035586236259638664_n/


https://www.babylonia.gr/2025/09/15/kanena-aioliko-parko-sto-oros-mpozovo-pogonioupics/548223187_1094713436171038_4102507862413975453_n/


Παρέμβαση  της
Αντιεξουσιαστικής  Κίνησης
Θεσσαλονίκης  για  Τέμπη-Πύλο-
Παλαιστίνη στην συναυλία των
Manu Chao, Ντίνου Σαδίκη(Vid-
Photos)
Την Παρασκευή στις 12/09 σηκώθηκε το πανό Αντιεξουσιαστικής
Κίνησης  Θεσσαλονίκης  που  αφορούσε  στα  Τέμπη  την  Πύλο  την
Παλαιστίνη, πάνω στην σκηνή μέσα στον κατάμεστο χώρο της Μονής
Λαζαριστών.
Τρία  μαζικα  κρατικά  εγκλήματα.  Αν  και  δεν  συνηθίζουμε  να
παρεμβαίνουμε σε συναυλίες, όμως, αυτή τη φορά τόσο το κλίμα
από  τον  κόσμο  πού  ήταν  παρών  όσο  και  οι  συγκεκριμένοι
καλλιτέχνες (Manu Chao, Ντίνος Σαδίκης) στάθηκαν η αιτία και η
αφορμή για αυτή την παρέμβαση. Κι αυτό το διαπιστώσαμε τόσο
από την απόκριση του κοινού με τα συνθήματα που ακολούθησαν,
όσο και απ την εγκάρδια αποδοχή των ίδιων των καλλιτεχνών αλλά
και απ όλο το team που τους συνόδευε.
Για όλους τους λόγους του κόσμου η αλληλεγγύη, η αντίσταση και
η δικαιοσύνη είναι στους δρόμους.
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Θεσσαλονίκης
Φωτογραφίες και Video από την Παρέμβαση 

https://www.babylonia.gr/2025/09/13/paremvasi-tis-antieksousiastikis-kinisis-thessalonikis-gia-tempi-pylo-palaistini-stin-synavlia-ton-manu-chao-ntinou-sadikivid-photos/
https://www.babylonia.gr/2025/09/13/paremvasi-tis-antieksousiastikis-kinisis-thessalonikis-gia-tempi-pylo-palaistini-stin-synavlia-ton-manu-chao-ntinou-sadikivid-photos/
https://www.babylonia.gr/2025/09/13/paremvasi-tis-antieksousiastikis-kinisis-thessalonikis-gia-tempi-pylo-palaistini-stin-synavlia-ton-manu-chao-ntinou-sadikivid-photos/
https://www.babylonia.gr/2025/09/13/paremvasi-tis-antieksousiastikis-kinisis-thessalonikis-gia-tempi-pylo-palaistini-stin-synavlia-ton-manu-chao-ntinou-sadikivid-photos/
https://www.babylonia.gr/2025/09/13/paremvasi-tis-antieksousiastikis-kinisis-thessalonikis-gia-tempi-pylo-palaistini-stin-synavlia-ton-manu-chao-ntinou-sadikivid-photos/
https://www.babylonia.gr/2025/09/13/paremvasi-tis-antieksousiastikis-kinisis-thessalonikis-gia-tempi-pylo-palaistini-stin-synavlia-ton-manu-chao-ntinou-sadikivid-photos/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100087655699806


https://www.babylonia.gr/2025/09/13/paremvasi-tis-antieksousiastikis-kinisis-thessalonikis-gia-tempi-pylo-palaistini-stin-synavlia-ton-manu-chao-ntinou-sadikivid-photos/5809229b-6ce0-4c4f-b6ec-2a89c539f341/


https://www.babylonia.gr/2025/09/13/paremvasi-tis-antieksousiastikis-kinisis-thessalonikis-gia-tempi-pylo-palaistini-stin-synavlia-ton-manu-chao-ntinou-sadikivid-photos/b615aaea-7394-45f1-bed9-2ea3ce2bed27/


https://www.babylonia.gr/wp-conte
nt/uploads/2025/09/paremvasi.mp4

Κάλεσμα σε πορεία για τα 12
χρόνια από την δολοφονία του
αντιφασίστα  Παύλου  Φύσσα  –
Χειρονομία  Αντιεξουσιαστική
Κίνηση
ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ, ΜΑΧΗΤΙΚΟΣ, ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΟΣ ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΜΟΣ ΠΑΝΤΟΥ

https://www.babylonia.gr/2025/09/13/paremvasi-tis-antieksousiastikis-kinisis-thessalonikis-gia-tempi-pylo-palaistini-stin-synavlia-ton-manu-chao-ntinou-sadikivid-photos/de44a527-3b78-482a-92ae-a257cb21cbf9/
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/paremvasi.mp4
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2025/09/paremvasi.mp4
https://www.babylonia.gr/2025/09/12/kalesma-se-poreia-gia-ta-12-chronia-apo-tin-dolofonia-tou-antifasista-pavlou-fyssa-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/
https://www.babylonia.gr/2025/09/12/kalesma-se-poreia-gia-ta-12-chronia-apo-tin-dolofonia-tou-antifasista-pavlou-fyssa-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/
https://www.babylonia.gr/2025/09/12/kalesma-se-poreia-gia-ta-12-chronia-apo-tin-dolofonia-tou-antifasista-pavlou-fyssa-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/
https://www.babylonia.gr/2025/09/12/kalesma-se-poreia-gia-ta-12-chronia-apo-tin-dolofonia-tou-antifasista-pavlou-fyssa-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/
https://www.babylonia.gr/2025/09/12/kalesma-se-poreia-gia-ta-12-chronia-apo-tin-dolofonia-tou-antifasista-pavlou-fyssa-cheironomia-antieksousiastiki-kinisi/


12  χρόνια  συμπληρώνονται  φέτος  από  τη  δολοφονία  του
αντιφασίστα Παύλου Φύσσα από τάγμα εφόδου της Χρυσής Αυγής στο
Κερατσίνι.  Η  δολοφονία  αυτή  σηματοδότησε  το  ξήλωμα  της
ναζιστικής οργάνωσης, ηγετικά στελέχη της οποίας βρέθηκαν στη
φυλακή ως εγκληματική οργάνωση, αν και έχουν αρχίσει ήδη να
αποφυλακίζονται  ενώ  ακόμα  δικάζεται  η  υπόθεση  σε  δεύτερο
βαθμό.

Το αντιφασιστικό κίνημα και κυρίως το πιο δυναμικό κομμάτι του
που  επέμενε,  πολύ  πριν  την  καταδίκη  της  Χρυσής  Αυγής,  να
αντιμετωπίζει με βία την παρουσία των ναζί στο δημόσιο χώρο,
θα πρέπει να βρίσκεται σε μία διαρκή εγρήγορση. Δεν είναι μόνο
η Χρυσή Αυγή, που δεν έχει εξαφανιστεί εντελώς ούτε ο εν γένει
ακροδεξιός,  φασιστικός  και  εθνικιστικός  χώρος  στον  οποίο
ανήκε.  Ο  χώρος  αυτός,  το  πιο  «δρομίσιο»  κομμάτι  του,
αποτελείται  σήμερα  από  πολλές  μικρές  ομάδες,  κυρίως
πιτσιρικάδων  φασιστών,  που  ξεπηδούν  σε  διάφορα  μέρη  της
Ελλάδας, προσπαθώντας να κάνουν αισθητή την παρουσία τους, αν
και τις περισσότερες φορές τρώνε τα μούτρα τους.

Η  πλειοψηφία  του  ακροδεξιού  χώρου,  όμως,  έχει  εδραιωμένη
παρουσία σε όλα τα πεδία της καθημερινής ζωής. Έτσι, όντας
γρανάζι ούτως ή άλλως στη μηχανή του μεταπολιτευτικού κράτους
της δεξιάς, έχει επιλέξει να φορέσει τα καλά του και να πιάσει
τα στασίδια της βουλής. Συμμετέχει ενεργά στην άσκηση της
εξουσίας μέσα από την κανονικοποίηση του ακροδεξιού λόγου στη
βουλή  και  στα  μίντια,  μέσα  από  την  νομοθετική  και  την
δικαστική εξουσία και φυσικά με την στελέχωση των σωμάτων
ασφαλείας  και  κυρίως  της  αστυνομίας  και  του  λιμενικού  με
φασιστικά καθάρματα και παρακρατικά σκουπίδια. Γλείφτες και
ρουφιάνοι,  τηλεμάντες  και  τηλεπωλητές,  όπως  ο  Βορίδης,  ο
Πλεύρης και ο Γεωργιάδης, έχουν απορροφηθεί από την μεγάλη
(ακρο)δεξιά οικογένεια της ΝΔ.

Αυτή  η  συμμετοχή  στην  άσκηση  της  εξουσίας  γίνεται  με  την
σιωπηρή  ή  ενεργή  συμμετοχή  ενός  μεγάλου  κομματιού  της
ελληνικής  κοινωνίας,  κάτι  όμως  που  παρατηρείται  και  σε
πλανητικό επίπεδο. Η εντεινόμενη κρίση, οικονομική, κοινωνική,



πολιτισμική, ενεργειακή, υγειονομική, περιβαλλοντική, φέρνει
μαζί  της  πληθυσμούς  υποταγμένους  που  συστρατεύονται  με  τα
συμφέροντα των ελίτ, στρέφοντας όλη τους την οργή σε ανθρώπους
καταπιεσμένους. Είτε πρόκειται για μετανάστες-πρόσφυγες είτε
πρόκειται για άτομα με διαφορετικό σεξουαλικό προσανατολισμό
είτε  για  ρομά  είτε  για  κάθε  τι  διαφορετικό,  αυτές  οι
κατηγορίες  ανθρώπων  δαιμονοποιούνται  και  μετατρέπονται  στον
εύκολο στόχο πάνω στον οποίο συσσωρεύονται οι κατηγορίες για
αλλοίωση του πολιτισμού, για την οικονομική εξαθλίωση, για την
κοινωνική κρίση που βιώνουμε.

Αυτή  η  διάχυση  του  ακροδεξιού  λόγου  επιφέρει  και  μία
ανεξέλεγκτη δράση ενός χύμα ακροδεξιού υποκειμένου, το οποίο
οργανώνεται  αυθόρμητα  και  λειτουργεί  υποστηρικτικά  προς  τα
σώματα ασφαλείας και το κράτος. Αυτή η δράση κρίνεται σήμερα
σαφώς  πιο  επικίνδυνη  από  την  δράση  μικρών  και  διάσπαρτων
φασιστικών  ομάδων.  Το  χύμα  ακροδεξιό  υποκείμενο  έχει
εμφανιστεί μαζικά σε πολλές περιπτώσεις, όπως πρόσφατα στην
Κρήτη με την άφιξη προσφύγων από την Αφρική. Τα άθλια αυτά
καθάρματα,  που  πουλάνε  κρητική  φιλοξενία  για  τουριστική
κατανάλωση, αλλά βαράνε τον ξυπόλητο άνθρωπο στο ψαχνό, ενώ
παράλληλα εκμεταλλεύονται την εργασία των φτωχών ξένων εργατών
γης στο Τυμπάκι του Ηρακλείου για παράδειγμα, όπως και στη
Μανωλάδα ή στα μεγάλα εργοστάσια κοτόπουλου στην Ήπειρο, είναι
όπως  κι  όλοι  οι  υπόλοιποι  ελληνάρες  σε  άλλες  περιοχές,
μακρινοί απόγονοι του Ξένιου Δία μόνο όταν πέφτει το ζεστό
χρήμα ή πρέπει να σκύψουν το κεφάλι μπροστά σε κάποιον ισχυρό.

Ο  ρατσισμός,  αναπόσπαστο  κομμάτι  του  φασισμού  και  της
ακροδεξιάς, αποτελεί μία από τις βάσεις συγκρότησης των εθνών
κρατών και κυρίως αυτών που συγκροτούνται πάνω στο δίκαιο του
αίματος και της φυλής. Ειδικά ο δυτικός πολιτισμός, έχοντας
κυριαρχήσει  πλανητικά  τους  τελευταίους  πολλούς  αιώνες
βασισμένος στο αίμα και στην καταπίεση άλλων λαών μέσα από την
αποικιοκρατία, αντιμετωπίζει τον εαυτό του ως το ύψιστο σημείο
της ανθρώπινης ιστορίας.

Θεωρούμε ότι σήμερα το ζήτημα της Παλαιστίνης μαρτυρά αυτή την



πραγματικότητα  του  δυτικού  ρατσισμού  με  εκκωφαντικό  τρόπο.
Όπως  κάποτε  ήταν  οι  Εβραίοι,  ανέστιοι  και  περιπλανώμενοι,
αυτοί  που  δαιμονοποιούνταν  στην  ευρωπαϊκή  επικράτεια,
διώκονταν,  δολοφονούνταν  κι  αντιμετωπίζονταν  ως  ξένο  σώμα
μέχρι να φτάσουμε στην Τελική Λύση και στο Ολοκαύτωμα, έτσι
σήμερα δαιμονοποιούνται οι μουσουλμανικοί πληθυσμοί, καθώς και
άλλοι λαοί της Ασίας και της Αφρικής. Η αποικιοκρατική και
δολοφονική  δομή  του  Ισραήλ,  που  αντιμετωπίζεται  από  τους
δυτικούς ως ο πιο πιστός σύμμαχος στην μάχη κατά του Άραβα
Άλλου,  έχει  μετατρέψει  την  Μέση  Ανατολή  σε  μία  μάχη
χαρακωμάτων της Δύσης κατά της Ανατολής. Η γενοκτονία του
παλαιστινιακού λαού εγγράφεται πάνω σε αυτήν την συνθήκη ως η
επιτομή  της  ρατσιστικής,  αποικιοκρατικής  και  δολοφονικής
τακτικής της Δύσης κατά του διαφορετικού, που απειλεί την
συνοχή, την κυριαρχία και την ανωτερότητα του πολιτισμού της.

Ένα  αντιφασιστικό  κίνημα  που  θέλει  να  σταθεί  αντάξιο  των
σύγχρονων  συνθηκών  θα  πρέπει  να  συνεχίσει  να  διαθέτει
μαχητικότητα και αποφασιστικότητα απέναντι σε κάθε προσπάθεια
των ναζί και των φασιστών να διεκδικήσουν τον δημόσιο χώρο. Θα
πρέπει  παράλληλα  να  στέκεται  δίπλα  στους  φτωχούς  και
κατατρεγμένους ανθρώπους και σε όσους βιώνουν την καταπίεση
από την κυριαρχία του κράτους και του κεφαλαίου. Θα πρέπει,
όμως,  επίσης  να  αρθρώσει  αντιπολεμικό  λόγο  και  να  σταθεί
αλληλέγγυο  στην  Παλαιστίνη  αλλά  και  σε  κάθε  λαό  που
συντρίβεται  από  την  πολεμική  μηχανή  των  κρατών.  Η
αλληλοβοήθεια  των  απλών  ανθρώπων,  η  επίθεση  στα  συστήματα
καταπίεσης, η αντιπολεμική μάχη μέσα σε κάθε κράτος αλλά και
διεθνώς,  το  τσάκισμα  των  φασιστών  και  των  ρατσιστών,  η
ενίσχυση της αλληλεγγύης με τους κολασμένους της γης, είναι ο
δικός μας αντιφασισμός.

Αντιφασιστική  Συγκέντρωση/Πορεία  :  18-09-2025,  18:00
Περιφέρεια  Ηπείρου

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
(Ανοιχτή συνέλευση κάθε Πέμπτη στις 8μμ στον ΕΚΧ Αλιμούρα)

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena
https://www.facebook.com/ekx.alimoura


H AYTOΚΡΙTIKH ΤΩΝ ΖΑΠΑΤΙΣΤΑΣ
Του Raul Zibechi
Πηγή desinformemonos.org ( Μετάφραση Calendario Zapatista )
Έχω σχολιάσει επανειλημμένα το γεγονός ότι η αυτοκριτική έχει
εξαφανιστεί από την αριστερά σε όλον τον κόσμο, ακόμη και από
εκείνην που αυτοαποκαλείται επαναστατική ή ριζοσπαστική. Το
γεγονός ότι μια πρακτική, η οποία έχει κεντρικό ρόλο στην
πολιτική,  απουσιάζει  από  τη  δράση  εκείνων  που  θέλουν  να
αλλάξουν  τον  κόσμο,  είναι  ένα  στοιχείο  που  οδηγεί  στην
κατάρρευση, συνολικά, της αριστεράς και των αντι-συστημικών
κινημάτων.
Κατά τη διάρκεια της πρώτης εβδομάδας του Αυγούστου, σταθήκαμε
μάρτυρες  ενός  εντελώς  πρωτοφανούς  συμβάντος  μεταξύ  των
κινημάτων που αγωνίζονται για να αλλάξουν τον κόσμο. Συνέβη
στο σπορείο Comandanta Ramona του καρακόλ* της Μορέλια, στη
διεθνή συνάντηση Αντιστάσεις και Εξεγέρσεις: «Μερικά μέρη του
συνόλου».  Κατά  τη  διάρκεια  κάποιων  ημερών  παρουσιάστηκαν
θεατρικά έργα με θέματα που ξεκινούσαν από μια συνέλευση των
νεκρών (εκείνων που έπεσαν στον αγώνα), οι οποίοι διδάσκουν
στους Ζαπατίστας πώς να μην επαναλαμβάνουν παλαιά λάθη, για να
φτάσουν μέχρι τον διάλογο μεταξύ των αγέννητων ακόμα ανθρώπων
(που τους υποδύθηκαν εκατό άτομα ντυμένα σαν σπερματοζωάρια
και ωάρια), στους οποίους μετέφεραν τις σκέψεις τους.
Χιλιάδες άνθρωποι μπορέσαμε να δούμε και να ακούσουμε τα έργα,
από  Μεξικανούς  και  ξένους  που  συμμετείχαν,  μέχρι  βάσεις
στήριξης**, μέλη της πολιτοφυλακής. Το πιο εντυπωσιακό ήταν το
πώς  παρουσίαζαν  τα  λάθη  που  έκαναν  οι  Συμβούλια  Καλής
Διακυβέρνησης***  και  οι  αυτόνομοι  ζαπατιστικοί  δήμοι,  τις
διάφορες  μορφές  διαφθοράς,  όπως  υπεξαιρέσεις  χρημάτων  που
ανήκαν σε συλλογικές δομές, μέχρι και τις καταχρήσεις και τις
κακές πρακτικές των αρχών.
Ένα πρώτο πράγμα που πρέπει να υπογραμμιστεί είναι ότι οι
εκατοντάδες Ζαπατίστας, οι οποίοι ερμήνευαν τα έργα, ήταν όλοι
τους πολύ νέοι στην ηλικία, με ίση συμμετοχή των δύο φύλων. Ο
τρόπος ερμηνείας και η συμπεριφορά τους πάνω στην τεράστια
σκηνή που βρίσκεται στο κέντρο του σπορείου (μεγέθους γηπέδου
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ποδοσφαίρου) αποκαλύπτουν ότι είχαν πραγματοποιηθεί πρόβες για
μήνες  με  τη  συμμετοχή  των  βάσεων  στήριξης  διαφορετικών
κοινοτήτων και καρακόλ, πράγμα που δείχνει την ύπαρξη ενός
τεράστιου έργου συντονισμού μεταξύ των ζαπατιστικών περιοχών
για τη συγγραφή σεναρίων και για τις πρόβες για ένα μεγάλο
χρονικό  διάστημα.  Αυτό  που  παρέμεινε  αθέατο  μου  φαίνεται
εξίσου σημαντικό με αυτό που ακούσαμε.
Αλλά αυτό που μου φαίνεται σχεδόν απίστευτο στην αυτοκριτική,
επειδή δεν είχε συμβεί ποτέ, αυτό που δεν το είχα δει ποτέ σε
περισσότερα  από  55  χρόνια  πολιτικής  και  κινηματικής
στράτευσης,  είναι  το  πώς,  το  πού  και  το  για  ποιον.  Η
αυτοκριτική ήταν δημόσια, μπροστά στις βάσεις στήριξης και
στους Μεξικανούς και ξένους συμμετέχοντες, καθώς και σε όσους
παρακολουθούσαν εξ αποστάσεως μέσα από δίκτυα και πλατφόρμες.
Την  άσκησαν  απλοί  άνθρωποι,  νεαροί  Ζαπατίστας,  οι  οποίοι
αμφισβητούσαν τους τρόπους με τους οποίους ενεργούσαν οι δικές
τους αρχές διακυβέρνησης. Την παρουσίασαν υπό μορφή θεατρικών
παραστάσεων, με μια καλή δόση χιούμορ, κάτι που δεν σημαίνει
ότι  οι  κριτικές  δεν  ήταν  αυστηρές  ή/και  δεν  πήγαιναν  εις
βάθος, αλλά αποκαλύπτει μια κατάσταση που χαρακτηρίζεται από
μια διάθεση γαλήνια και στοχαστική.
Στην  πολιτική  κουλτούρα  στην  οποία  ανατραφήκαμε  κατά  τη
διάρκεια  της  παγκόσμιας  επανάστασης  του  1968  (όπως  την
αποκαλούσε ο Wallerstein), η αυτοκριτική ήταν σημαντική, αλλά
με την πάροδο του χρόνου έγινε σχεδόν ανύπαρκτη και όλα τα
κακά  άρχισαν  να  αποδίδονται  στον  εχθρό.  Ίσως  γι’  αυτό  ο
υποδιοικητής Μωυσής, ο οποίος παρενέβη πολλές φορές κατά τη
διάρκεια της συνάντησης, τόνισε ότι «δεν προέρχονται όλα τα
προβλήματα  από  τον  καπιταλισμό»  (παραθέτω  από  μνήμης).  Σε
γενικές γραμμές, εάν και όταν υπάρχει αυτοκριτική, αυτή μέχρι
τώρα προέρχεται από την ηγεσία, ποτέ -μα πραγματικά ποτέ- από
τη βάση. Οι ηγέτες ήταν αυτοί που αποφάσιζαν ως τώρα τι ήταν
σωστό και τι λάθος, και η υπόλοιπη οργάνωση τους ακολουθούσε
προς αυτή την κατεύθυνση. «Κάθε βάση στήριξης πρέπει να μπορεί
να ασκεί κριτική στην διακυβέρνησή της», ειπώθηκε σε μία από
τις θεατρικές παραστάσεις.
Στον  ζαπατισμό  υπάρχει  μια  ριζική  αντιστροφή  αυτής  της
ιεραρχικής πρακτικής. Η αυτοκριτική δεν είναι μόνο δημόσια και
ανοιχτή, αλλά γίνεται από κάτω προς τα πάνω. Θα ήταν κάτι πολύ
διαφορετικό αν συνοψιζόταν σε ένα ανακοινωθέν. Το γεγονός ότι
είναι  η  βάση  των  Ζαπατίστας  αυτή  που  την  πραγματοποιεί



αποδεικνύει δύο βασικά πράγματα: την ανυποχώρητη σθεναρή και
επίμονη  ηθική  σταθερότητα  και  συνέπεια  ,  καθώς  και  την
πολιτική απόφαση ότι είναι οι οργανωμένες κοινότητες αυτές που
καθορίζουν την πορεία του κινήματος. Αυτό δεν σημαίνει ότι ο
capitan  Μάρκος,  ο  υποδιοικητής  Μωυσής  ή  η  CCRI  (Παράνομη
Επαναστατική Ιθαγενική Επιτροπή) δεν έχουν κανένα ρόλο, αλλά
ότι έχουν λάβει την ηθική και πολιτική απόφαση να διοικούν
υπακούοντας,  πράγμα  που  δεν  είναι  συνθηματολογία,  αλλά
συγκεκριμένη και πραγματική πρακτική, η οποία καθοδηγεί τις
ενέργειές τους.
Από εκεί ίσαμε το γκρέμισμα της ιεραρχικής πυραμίδας ήταν
μονάχα ένα βήμα, το οποίο έγινε επίσης συλλογικά, από κάτω
προς  τα  πάνω.  Πρώτα,  θυμήθηκαν  τα  θετικά  στοιχεία  των
Συμβουλίων Καλής Διακυβέρνησης και των αυτόνομων δήμων, που
δεν είχαν μόνο προβλήματα, αλλά λειτούργησαν και ως σχολείο
για την αυτονομία.
Φτάνοντας σε αυτό το σημείο εγώ, καθώς και οι συμμετέχοντες με
τους οποίους μπόρεσα να μοιραστώ τις απόψεις μου, πιστεύω ότι
πρέπει  να  υποκλιθούμε  μπροστά  στον  EZLN  και  τις  βάσεις
στήριξης, για τη συνέπεια τους, για το ότι είναι αυτό που
είναι και μας δείχνουν δρόμους που δεν είχε διανύσει ποτέ πριν
κανένα  κίνημα,  σε  όλο  τον  κόσμο,  σε  όλη  την  ιστορία.  Η
ζαπατιστική επανάσταση είναι μια πραγματική επανάσταση, που
δεν  παίζει  με  τις  λέξεις,  αλλά  δείχνει  πρακτικές  για  την
αλλαγή εις βάθος, μη καπιταλιστικές, μη πατριαρχικές.
Μεγάλωσα  και  διαμορφώθηκα  στα  χρόνια  της  κινεζικής
πολιτιστικής επανάστασης, στην οποία προσχώρησα ιδεολογικά με
ενθουσιασμό, επειδή πίστευα ότι ήταν η συνέχιση του αγώνα μετά
την κατάκτηση της εξουσίας, σε αντίθεση με ό,τι είχε συμβεί
στη  Σοβιετική  Ένωση,  όπου  κάθε  κριτική  από  τα  κάτω
καταστελλόταν.  Στη  συνέχεια  μάθαμε  ότι  η  κινητοποίηση  των
μαζών  είχε  προωθηθεί  από  τις  κομματικές  ηγεσίες,  για  να
επιλυθούν διαμάχες μεταξύ των ελίτ χρησιμοποιώντας τις μάζες,
όπως πάντα. Αυτό είναι φρικτό, γιατί χύθηκε αίμα των από κάτω
για να ενισχυθεί η πυραμίδα.
Σε τούτες τις στιγμές του παγκόσμιου ζόφου, των γενοκτονιών
και των σφαγών που επιτελούν οι από πάνω, ο ζαπατισμός είναι η
μόνη  ελπίδα.  Ακέραιος,  ακηλίδωτος,  με  λάθη  αλλά  χωρίς
φρικαλεότητες. Αποτελεί την εξαίρεση στον μικρό αντι-συστημικό
κόσμο,  και  ως  τέτοια  πρέπει  να  τον  αναγνωρίσουμε.  Οι
Ζαπατίστας το πέτυχαν χωρίς να παραδοθούν, χωρίς να πουληθούν,



χωρίς να υποκύψουν… και χωρίς να παραδώσουν τα όπλα.
***********
*Caracol, στο πρωτότυπο. Σύμβολο αιώνων για τους πολιτισμούς
Μάγια, η λέξη στα ισπανικά σημαίνει σαλιγκάρι, σπείρα αλλά και
κοχύλι.  Έτσι  ονόμασαν  οι  Ζαπατίστας  τα  οργανωτικά  και
διοικητικά κέντρα των εξεγερμένων αυτόνομων κοινοτήτων, που
δημιουργήθηκαν το 2003. (ΣτΜ)
**Ο “κορμός” του ζαπατιστικού κινήματος. Οι βάσεις στήριξης
του EZLN αποτελούνται από χιλιάδες γυναίκες, άνδρες και παιδιά
που  ζουν,  οργανώνονται  και  αγωνίζονται  στις  εξεγερμένες
αυτόνομες ζαπατιστικές κοινότητες. (ΣτΜ)
*** Τα καρακόλ ήταν η έδρα των Συμβουλίων Καλής Διακυβέρνησης,
δηλαδή  των  τοπικών  αυτόνομων  κυβερνήσεων  των  ζαπατιστικών
λαών, τα μέλη των οποίων ορίζονταν από τις συνελεύσεις των
κοινοτήτων ήταν ανακλητά ανά πάσα στιγμή και εναλλάσσονταν στα
διοικητικά καθήκοντά τους κυκλικά. Τα Συμβούλια καταργήθηκαν
πριν δύο περίπου χρόνια. (ΣτΜ)
Υ.Γ.: H AYTOΚΡΙTIKH ΤΩΝ ΖΑΠΑΤΙΣΤΑΣ
είναι ο τίτλος άρθρου γραμμένου «εν θερμώ» (11/8) από τον
δημοσιογράφο,  συγγραφέα  και  σύντροφο  στους  αγώνες  της
Λατινικής  Αμερικής  Raúl  Zibechi
(https://en.wikipedia.org/wiki/Ra%C3%BAl_Zibechi).
Δημοσιευμένο  στο  site  δημοσιογραφικής  ενημέρωσης  και
σχολιασμού  “από  τα  κάτω”  desinformemonos
(https://desinformemonos.org), με αφορμή τη συμμετοχή του R.
Zibechi  στη  συνάντηση  των  Ζαπατίστας  με  αντικαπιταλιστικά
κινήματα από όλο τον κόσμο, την πρώτη και τη δεύτερη εβδομάδα
του Αυγούστου

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ : Δήμαρχος Θέρμου
είναι  ο  Σπυρίδων
Κωνσταντάρας.  Όταν  του
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φωνάζουν ΟΠΕΚΕΠΕ αυτός ακούει
ΕΞΑΡΧΕΙΑ,  ΒΑΒΥΛΩΝΙΑ,  ΑΡΓΥΡΟ
ΠΗΓΑΔΙ.
Πράγματι, στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου την Τρίτη 26
Αυγούστου  2025
(https://www.youtube.com/watch?v=XJnhsLmqAT4 στο 1:18:00) που
αφορούσε την σχέση του Δήμου με τον ΟΠΕΚΕΠΕ, σκίζοντας τα
ιμάτιά  του  σαν  άλλος  Βορίδης  και  αντιγράφοντας  τον  πρώην
Δήμαρχο  Αθηναίων  Κώστα  Μπακογιάννη,  εκστόμισε  την  τρομερή
κραυγή  των  πανικόβλητων  :  «Δεν  είναι  εδώ  καφενείο  στα
Εξάρχεια»,  επεκτείνοντας  τα  δημαρχιακά  του  ενδιαφέροντα  σε
μητροπολιτικό πεδίο.
Στη συνέχεια, απευθυνόμενος στην επερωτούσα δημοτική σύμβουλο,
της  είπε  να  πάει  να  τα  πει  «εκεί  στην  ημερίδα  μεγάλης
ευαισθησίας  για  το  περιβάλλον  που  πήγατε»  εννοώντας  το
ECOCAMPING που έγινε στο Αργυρό Πηγάδι 18-19-20 Ιούλη 2025
(https://www.facebook.com/events/738052318742124)  για  τη
σωτηρία της λίμνης Τριχωνίδας και της Αιτωλ/νίας.
Και η ατάκα που μας έκανε γνωστούς στους έκπληκτους δημοτικούς
συμβούλους, έγραψε ιδιαιτέρως: «Δεν είναι εδώ Βαβυλωνία». Το
περιοδικό εννοεί που ανέλαβε την πρωτοβουλία της εκδήλωσης με
την Μαρία Καρυστιανού στο Αγρίνιο 
Ο Κωνσταντάρας είναι οπαδός της “ιδιωτικής πρωτοβουλίας”, του
συστήματος εκείνου που αυτή την περίοδο αναδύει τέτοια μπόχα
που  η  βρώμα  της  κρατικής  και  κυβερνητικής  διαφθοράς  έχει
εισέλθει σε κάθε κύτταρο των θεσμών αυτού του τόπου και ο
πανικός τους έγινε το χαρακτηριστικό τους. Και με την ΤΕΡΝΑ
και με τον ΟΠΕΚΕΠΕ και με τον Κοσμά τον Αιτωλό οι αθεόφοβοι
και με τις εγκληματικές ναρκομαφίες δίπλα σε υπουργούς, σε
Μητροπολίτες για ένα καθαγιασμένο κόσμο της αρπαχτής και της
βαρβαρότητας.
Δυστυχώς, είναι δήμαρχος σε μια πόλη που η ομορφιά της, η
ιστορία της και οι φιλόξενοι άνθρωποί της παρακάμπτουν την
ασχήμια της διοίκησης του Δήμου που λειτουργεί σαν παράρτημα
της διεφθαρμένης κυβερνητικής εξουσίας.
Ας υπενθυμίσουμε στο Δήμαρχο δύο πράγματα. Πρώτον, ότι το
έντυπο της Βαβυλωνίας εκδίδεται 22 χρόνια και έχει πει και
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έχει  κάνει  πολλά.  Το  ποιος  θα  γράφει  στο  περιοδικό  το
αποφασίζει  η  συντακτική  ομάδα,  όπως  και  αναλαμβάνει  να
υπερασπίσει το περιοδικό από κάθε αήθεια και υπονόμευση από
όπου  και  αν  προέρχεται.  Και  το  δεύτερο  είναι  ότι  στην
Τριχωνίδα  δεν  θα  γίνει  κανένα  έργο  –  δυστυχώς  χάνει  τα
αντισταθμιστικά οφέλη και προς αυτή την κατεύθυνση βάλαμε μαζί
με πολλούς άλλους και εμείς το χεράκι μας. Δήμαρχε ψυχραιμία.
Υ.Γ.  Ο  Δήμαρχος  Θέρμου  κατέθεσε  μήνυση  για  συκοφαντική
δυσφήμηση  σε  8  συμβούλους  της  αντιπολίτευσης,  επειδή
καταγγέλθηκε  η  αδράνεια  του  Δήμου  σε  σχέση  με  το  έργο
αντλησιοταμίευσης  που  η  ΤΕΡΝΑ  έχει  σχεδιάσει  για  την
Τριχωνίδα. Πολιτικά εξηγήσανε ως “ύποπτη” αυτή την οργανωμένη
ασάφεια του Δημάρχου και άσκησαν κριτική στη στάση του. Το
δικαστήριο είχε προσδιορισθεί για σήμερα, 5 Σεπτεμβρίου, στο
Μονομελές Πλημμελειοδικείο Αγρινίου, αλλά αναβλήθηκε.
Στεκόμαστε μαζί με τους ανθρώπους που αντιστέκονται στα σχέδια
καταλήστευσης της λίμνης Τριχωνίδας και της Αιτωλοακαρνανίας
και  άνθρωποι  σαν  τον  Κωνσταντάρα  θα  μας  βρίσκουν  πάντοτε
απέναντί τους.
Περιοδικό Βαβυλωνία

«Δεν  υπάρχουν  νεκρά  παιδιά
στη  Γάζα·  κι  αν  υπάρχουν,
καλά που τα σκοτώσαμε.»
Του  Ρόν  Ντοντάι  (αναπληρωτής  καθηγητής  στο  Τμήμα
Κοινωνιολογίας και Ανθρωπολογίας, Πανεπιστήμιο Μπεν-Γκουριόν)

Μετάφραση Παναγιώτης Λυκόγιαννης

Σε αυτό τον πόλεμο, συγκλίνανε δύο στάσεις που προϋπήρχαν στην
ισραηλινή κοινωνία: η άρνηση των φρικαλεοτήτων που διαπράττει
το  Ισραήλ  εις  βάρος  των  Παλαιστινίων  και,  ταυτόχρονα,  η
δικαιολόγηση τους. Αλλά οι εικόνες από τη Γάζα διαταράσσον
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λίγο αυτή την σύγκλιση και ξαναφέρνουν την ντροπή.

Περίπου μια δεκαετία πριν, προς το τέλος της περιόδου των
κοινών διαδηλώσεων της Παρασκευής ενάντια στο τείχος, οι φίλοι
μου από την Ιερουσαλήμ κι εγώ συνηθίζαμε να πηγαίνουμε στην
εβδομαδιαία πορεία στο Αλ-Μαασάρα, κοντά στη Βηθλεέμ. Ένα από
τα καθιερωμένα τελετουργικά – δίπλα στα πανό, τα συνθήματα,
τις συγκρούσεις με τους στρατιώτες – ήταν η ομιλία εμψύχωσης
του Μαχμούντ, ενός από τους τοπικούς ηγέτες. Μιλούσε κρατώντας
το κινητό του και επαναλάμβανε ξανά και ξανά:
“Δεν θα υπάρξει άλλη Νάκμπα, γιατί τώρα έχουμε αυτό. Έχουμε
smartphone. Έχουμε Facebook. Αν προσπαθήσουν να μας κάνουν
άλλη Νάκμπα, όλοι θα δουν, θα ξέρουν και θα το σταματήσουν. Το
’48 δεν είχαμε ούτε smartphone ούτε Facebook. Τώρα αυτό δεν θα
ξανασυμβεί.”
Έτσι  μιλούσε  κάθε  Παρασκευή  –  στους  Ισραηλινούς,  στους
Παλαιστίνιους,  στους  διεθνείς  ακτιβιστές,  στους  στρατιώτες,
στον ίδιο του τον εαυτό. Είχε πειστεί για αυτό. Δυστυχώς,
έκανε λάθος.

Η επανέναρξη της βοήθειας προς τη Γάζα: “Μας δίνουν να φάμε
μόνο και μόνο για να μη λιμοκτονήσουμε μπροστά στις κάμερες.”

Η  επίθεση  στη  Γάζα  είναι  ίσως  η  πιο  καταγεγραμμένη  στην
ιστορία, τόσο σε όγκο τεκμηρίωσης όσο και σε άμεση διάδοση
(παρά το γεγονός ότι το Ισραήλ εμποδίζει την είσοδο ξένων
δημοσιογράφων). Αυτό γίνεται μέσω των κινητών και των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης αλλά και με τις πιο παραδοσιακές μεθόδους
καταγραφής και διάδοσης, που εξακολουθούν να παίζουν τον ρόλο
τους. Σε μέρη όπως η Βοσνία μπορούσε κανείς μόνο να ονειρευτεί
τη δυνατότητα να αποτυπώσει φρικαλεότητες από τόσες οπτικές
γωνίες και να τις διαδώσει παγκοσμίως σε πραγματικό χρόνο. Κι
όμως, στις εικόνες των παιδιών που πεθαίνουν, που πεινούν, που
αργοσβήνουν  στη  Γάζα,  η  ισραηλινή  κοινωνία  (ως  επί  το
πλείστον) απαντά με δύο τρόπους: ο ένας είναι να ισχυριστεί
πως όλα είναι ψευδή,  και ο άλλος ότι τους αξίζει. Και πολύ
συχνά, ίσως τις περισσότερες φορές, με έναν παράδοξο συνδυασμό
και  των  δύο.Την  αντίδραση  της  πλειοψηφίας  της  ισραηλινής
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κοινωνίας στις εικόνες από τη Γάζα μπορεί να τη συμπυκνώσει
κανείς σε μια φράση: Δεν υπάρχουν νεκρά παιδιά στη Γάζα· κι αν
υπάρχουν, καλά που τα σκοτώσαμε.

Η άρνηση των φρικαλεοτήτων είναι ένα παγκόσμιο φαινόμενο, αλλά
η ισραηλινή κοινωνία πάντα ξεχώριζε σε αυτό ιδιαίτερα. Δεν
είναι τυχαίο ότι το σημαντικότερο ακαδημαϊκό έργο για την
άρνηση φρικαλεοτήτων, το βιβλίο States of Denial του μεγάλου
κοινωνιολόγου Στάνλεϊ Κοέν από το 2001, γράφτηκε εμπνευσμένο
από  την  περίοδο  που  ζούσε  στο  Ισραήλ  και  συμμετείχε   σε
οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων που ιδρύθηκαν στην αρχή της
Πρώτης  Ιντιφάντα.  Ο  Κοέν  διατύπωσε  το  ρεπερτόριο  των
ακαδημαϊκών και λαϊκών αρνήσεων ως απάντηση σε ισχυρισμούς για
φρικαλεότητες  και  παραβιάσεις  ανθρωπίνων  δικαιωμάτων:  «Δεν
συνέβη» (κανείς δεν το είδε); «Αυτό που συνέβη ήταν κάτι άλλο
απ’ ό,τι φαίνεται» (δεν ήταν βασανιστήρια, αλλά ήπια σωματική
πίεση); «Δεν υπήρχε άλλη επιλογή» (όταν υπάρχει μια έτοιμη
βόμβα, τα βασανιστήρια είναι το αναγκαίο κακό).

Αυτές οι αρνήσεις προέρχονται από τον κόσμο της «καθαρότητας
των  όπλων»  και  του  «πυροβολούν  και  κλαίνε»,  αλλά  όσο
αηδιαστικές  κι  αν  είναι,  περιέχουν  σημαντικά  στοιχεία.  Σε
αυτόν τον λόγο υπάρχει η υπόθεση ότι, σε θεμελιώδες επίπεδο,
είναι κακό να διαπράττει κανείς φρικαλεότητες (βασανιστήρια,
θανάτους αμάχων, εκτοπισμούς) και συνεπώς πρέπει να βρίσκουμε
τρόπους να απομακρυνθούμε απ’ αυτές· και υπάρχει επίσης μια
βασική αναγνώριση των αξιών της αλήθειας, της τεκμηρίωσης και
της αποκάλυψης. Η υποκρισία του κόσμου της «καθαρότητας των
όπλων» – ο μύθος ότι οι Ισραηλινοί ενεργούν μόνο για αυτοάμυνα
–  προκαλεί  αποστροφή,  αλλά  μια  τέτοια  υποκρισία  επιτρέπει
επίσης  μια  διόρθωση,  έστω  και  μερική.  Το  χάσμα  μεταξύ
ρητορικής και πραγματικότητας, η αποκάλυψη του οποίου μέσω
συστηματικής τεκμηρίωσης προκαλεί τουλάχιστον ντροπή, μπορεί
να λειτουργήσει ως μοχλός αλλαγής. Σε έναν τέτοιο κόσμο, οι
εικόνες  από  κινητά  που  διαδίδονται  γρήγορα  έχουν  πράγματι



καθοριστική σημασία.

Αλλά ο κόσμος σήμερα είναι διαφορετικός. Από τη μία πλευρά, το
ένστικτο να απορρίπτει κανείς κάθε καταγραφή από τη Γάζα ως
ψευδή  ριζώθηκε  γρήγορα  στον  ισραηλινό  λόγο,  από  τον
πρωθυπουργό μέχρι τον τελευταίο σχολιαστή. Η ρίζα αυτού του
φαινομένου βρίσκεται στις θεωρίες συνωμοσίας από τις ΗΠΑ, που,
όπως  η  έννοια  του  “deep  state”,  μετανάστευσαν  εδώ  με  τη
φροντίδα της δεξιάς. Ο δημοσιογράφος και φίλος του Τραμπ, Άλεξ
Τζόουνς,  ένας  από  τους  πιο  γνωστούς  διακινητές  θεωριών
συνωμοσίας,  συμπεριέλαβε  τις  συνωμοσιολογικές  αρνήσεις  με
τρόπο διαβόητο και ευρέως γνωστό το 2012, όταν ισχυρίστηκε ότι
η σφαγή των παιδιών στο δημοτικό σχολείο του Σάντι Χουκ, η
οποία  είχε  τεκμηριωθεί  εκτενώς,  ήταν  στην  πραγματικότητα
ψευδής. Αντίθετα με τα τεκμήρια, ο Τζόουνς υποστήριζε ότι
επρόκειτο για στημένη παραγωγή με ηθοποιούς που υποδύονταν
τους νεκρούς μπροστά στις κάμερες, ως μέρος συνωμοσίας του
Δημοκρατικού Κόμματος για τον περιορισμό του δικαιώματος των
Αμερικανών να φέρουν όπλα.

Εκδοχές αυτού του λόγου εισχώρησαν σιγά-σιγά στον ισραηλινό
δημόσιο λόγο που αρνείται τις επιθέσεις κατά των Παλαιστινίων,
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αρχικά στο διαδίκτυο και αργότερα και στον επίσημο λόγο, πολύ
πριν τον Οκτώβριο του 2023. Αλλά από τότε έγιναν η κύρια, και
συχνά σχεδόν αυτόματη, αντίδραση: ένα βίντεο με παλαιστίνιους
γονείς  που  κρατούν  το  σώμα  ενός  βρέφους  είναι  στην
πραγματικότητα  ηθοποιοί  που  κρατούν  κούκλα,  εικόνες  από
πυροβολισμούς αμάχων δημιουργήθηκαν από τεχνητή νοημοσύνη, ή
παραποιήθηκαν ή προέρχονται από άλλη χώρα, και ούτω καθεξής.

Στον προηγούμενο κόσμο του διαλόγου οι καταγραφές–αρνήσεις, οι
ισχυρισμοί  περί  στημένων  γίνονταν  τουλάχιστον  με  περίπλοκο
τρόπο,  με  επένδυση  χρόνου  και  πόρων.  Κάποιοι  από  εμάς
θυμόμαστε ακόμα την υπόθεση του βίντεο που κατέγραφε τους
πυροβολισμούς  κατά  του  Μοχάμεντ  αλ-Ντούρα,  του  12χρονου
παιδιού που σκοτώθηκε στη Γάζα τον Σεπτέμβριο του 2000 και
έγινε ένα από τα σύμβολα της Δεύτερης Ιντιφάντα. Η προσπάθεια
από Ισραηλινούς και φιλοϊσραηλινούς να υποστηρίξουν ότι το
συμβάν  ήταν  σκηνοθετημένο   απαιτούσε  εκατοντάδες  ώρες
εργασίας, ρεπορτάζ και ντοκιμαντέρ, με σχολαστική ανάλυση των
γωνιών  βολής,  της  βαλλιστικής  και  των  εγκληματολογικών
στοιχείων. Σήμερα, μια απλή καταγραφή απορρίπτεται με τη λέξη
ψευδής,  χωρίς  ιδιαίτερη  προσπάθεια  πέρα  από  αυτό.  Δεν
πρόκειται για σύνθετες και περίπλοκες θεωρίες συνωμοσίας, αλλά
για μια απλούστερη εκδοχή, που στην ακαδημαϊκή βιβλιογραφία
ονομάζεται “συνωμοσιοκρατία” – η απόρριψη κάθε ισχυρισμού που
δεν συμφωνεί με το συμφέρον του αρνητή ως ψευδή.
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Παρόμοιες  αρνήσεις  εμφανίζονται  σε  αντίδραση  σε  τεκμήρια
φόνων,  καταστροφών  και  βομβαρδισμών.  Έτσι,  στην  έκθεση
“Κριτική  εξέταση  κατηγοριών  περί  ‘γενοκτονίας’”  του  Ντάνι
Ορμπάχ και συνεργατών του, περιλαμβάνεται μια ενότητα υπό τον
τίτλο “Πλαστά ή δημιουργημένα από τεχνητή νοημοσύνη”. Ο όρος
“Pallywood” (Palestinian Hollywood), που επίσης μετανάστευσε
από τις ΗΠΑ στον ισραηλινό λόγο, συνοδεύει σημαντικό μέρος
αυτού του λόγου, σύμφωνα με τον οποίο τα ντοκουμέντα για τη
δολοφονία  και  τα  δεινά   των  Παλαιστίνιων  είναι  στην
πραγματικότητα κατασκευασμένα και σκηνοθετημένα, ως μέρος μιας
“κινηματογραφικής  βιομηχανίας”,  μια  συνωμοσία  στην  οποία
συμμετέχουν  Παλαιστίνιοι,  οργανώσεις  ανθρωπίνων  δικαιωμάτων
και διεθνή ΜΜΕ.

Αξίζει  να  τονιστεί  ότι  τα  ντοκουμέντα  φρικαλεοτήτων  πάντα
αντιμετωπίζονταν με υπεκφυγές  και αρνητικές αντιδράσεις, αλλά
η  κατάσταση  σήμερα  είναι  θεμελιωδώς  διαφορετική.  Υπό  την
επίδραση της εποχής της “μετα-αλήθειας”, της γενικής (μερικώς
δικαιολογημένης) αμφισβήτησης σχετικά με χειραγωγήσεις και AI,
της διάλυσης των θεσμοθετημένων μέσων, το αντανακλαστικό του
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σχολιαστή  να  φωνάζει  “ψευδές”  είναι  ευρύτερο  και  πιο
καταστροφικό  από  τις  παραδοσιακές  αντιδράσεις  τύπου
“ανταποδώσαμε αυτό που δεχτήκαμε πρώτοι”. Υπό το πρόσχημα της
εγκληματικής άρνησης του συντριπτικού μέρους των ισραηλινών
μέσων  να  δείξουν  σκηνές  από  τη  Γάζα,  η  αντίδραση  του
ισραηλινού κοινού στις εικόνες που καταφέρνουν να περάσουν
είναι ένα είδος συλλογικού “χαχαχα”.

Αλλά αυτό το “χαχαχα”, σχεδόν ταυτόχρονα, συνδυάζεται με το
“καλά να πάθουν·”. Η άρνηση και η δικαιολόγηση είναι πλεγμένες
με  τρόπο  που  φαίνεται  παράδοξος  από  έξω,  αλλά  στην  ουσία
αντανακλά  το  ίδιο  συναίσθημα.  Οι  εικόνες  αμάχων  που
σκοτώνονται είναι ψεύτικες ή ότι δεν υπάρχουν άμαχοι στη Γάζα
–  αυτή  είναι  η  ουσία.  Έτσι,  ο  επίσημος  εκπρόσωπος  της
ισραηλινής κυβέρνησης, ο Υπουργός Αμιχάι Ελιού, δήλωσε: “Δεν
υπάρχει πείνα στη Γάζα, και όταν σας δείξουν εικόνες παιδιών
που πεινούν, κοιτάξτε δίπλα – θα δείτε πάντα κάποιον που τρώει
κανονικά και δεν έχει κανένα πρόβλημα και ότι πρόκειται για
μια εκστρατεία ψεύδους” Αλλά στην ίδια συνέντευξη είπε επίσης:
“Δεν υπάρχει λαός που ταΐζει τους εχθρούς του… Τρελαθήκαμε;
Πρέπει να ασχοληθούμε με αυτό;… Την ημέρα που θα επιστρέψουν
οι όμηροι – δεν θα υπάρχει πείνα. Την ημέρα που θα σκοτώσουν
τους μαχητές της Χαμάς – δεν θα υπάρχει πείνα.
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Και εδώ βρίσκεται η δεύτερη πρόκληση για την πίστη ότι τα
smartphones και τα κοινωνικά δίκτυα μπορούν να σταματήσουν τις
φρικαλεότητες. Ο αγώνας για τα ανθρώπινα δικαιώματα στηρίζεται
εδώ και καιρό στην υπόθεση ότι η καταγραφή παραβιάσεων θα
“ντροπιάσει” τους δράστες και θα τους αναγκάσει να αλλάξουν
συμπεριφορά. Αλλά τι συμβαίνει όταν οι δράστες δεν αισθάνονται
πλέον ντροπή και αγνοούν ανοιχτά την ηθική καταδίκη και ακόμη
και την ίδια την έννοια της αλήθειας; Στην περίπτωση αυτή, η
καταγραφή και η διάδοση, όσο γρήγορη ή ευρεία κι αν είναι,
χάνουν τη δύναμή τους.

Το θέμα εδώ είναι ότι πολιτικοί, στρατιωτικοί και πολιτιστικοί
ηγέτες ομολόγησαν ανοιχτά, εκούσια, με υπερηφάνεια, αυτό που
υπό άλλες συνθήκες οι οργανώσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων θα
πάσχιζαν να αποδείξουν.. Μετά από χρόνια άρνησης της Νάκμπα,
συμπεριλαμβανομένης  μιας  σχεδόν  απαγόρευσης  της  χρήσης  του
όρου, ο Άβι Ντίχτερ δηλώνει υπερήφανα ότι πραγματοποιούμε στη
Γάζα μια δεύτερη Νάκμπα. Αν παλαιότερα τα βίντεο των εθελοντών
του  B’Tselem  αποκάλυπταν  φρικαλεότητες  και  η  απάντηση  του
εκπροσώπου του IDF ήταν να πει ότι τα γεγονότα παρουσιάστηκαν
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εκτός  πλαισίου,  σήμερα  οι  στρατιώτες  οι  ίδιοι  τραβούν  με
υπερηφάνεια  βίντεο  που  καταγράφουν  παραβιάσεις  ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και τα ανεβάζουν με χαρά στο διαδίκτυο. «Αυτό που
παρακολουθούμε  είναι  η  κατάρρευση  του  παραδοσιακού  κύκλου
αποκάλυψης,  άρνησης  και  επιβεβαίωσης.  Σε  μια  τέτοια
πραγματικότητα, ποια χρησιμότητα έχουν τα smartphones και τα
κοινωνικά δίκτυα;

Αν  και  το  όφελος  της  καταγραφής  φρικαλεοτήτων  είναι  πολύ
μικρότερο από ό,τι ελπίζαμε στο παρελθόν, παραμένει σημαντικό.
Καθώς γράφω αυτό το κείμενο, φαίνεται ότι οι αντανακλαστικές
αντιδράσεις  τύπου  “ψεύτικο”  και  “καλά  να  πάθουν”  τελικά
συναντούν σταθερά εμπόδια.

Μπροστά στην τεράστια και ασταμάτητη απόδειξη της πείνας στη
Γάζα,  οι  κραυγές  “ψεύτικο”  γίνονται  όλο  και  πιο
παραληρηματικές και απελπισμένες. Ο κακόβουλος ισχυρισμός, που
επαναλαμβάνεται ασταμάτητα στον ισραηλινό λόγο, ότι ένα παιδί
από τη Γάζα που υποφέρει από προϋπάρχουσα ασθένεια  με κάποιο
τρόπο απαλλάσσει το Ισραήλ από την ευθύνη για το ότι το αφήνει
να πεθάνει από πείνα, φαίνεται ότι απέτυχε να σταματήσει την
αυξανόμενη αναγνώριση στο Ισραήλ της παλαιστινιακής οδύνης.

Οι στρεβλώσεις που αναγνωρίζουν ότι πράγματι υπάρχει πείνα στη
Γάζα,  αλλά  φταίει  η  Χαμάς,  ή  ότι  πρόκειται  για
ακούσια συνέπεια , ή ότι ο κόσμος είναι υποκριτής  επειδή δεν
ασχολείται με την πείνα στην Υεμένη, μας επιστρέφουν στον
κόσμο  των  αρνήσεων  που  περιέγραψε  ο  Στάνλεϊ  Κοέν  και
τουλάχιστον διδάσκουν για την αμήχανη επιστροφή της ντροπής,
και  ίσως  και  της  ενοχής,  σε  μερικούς  από  εμάς  Αυτό  που
φαίνεται να έχει συμβάλει σε αυτή την αλλαγή είναι, αφενός, οι
αντιδράσεις  της  διεθνούς  κοινότητας  στον  λιμό   και  η
δυνατότητα να αναγνωρίζεται και, από την άλλη, η δυνατότητα να
αναγνωρίσει  κανείς  τον  λιμό  χωρίς  να  εμπλέξει  άμεσα  τους
στρατιώτες και τους πιλότους . Αλλά φαίνεται ότι η συσωρευτική
δύναμη των εικόνων και της προσεκτικής καταγραφής από τη Γάζα
έκανε επίσης τη δουλειά της. Η επιμονή των ανθρώπων και των
οργανώσεων να συνεχίσουν να καταγράφουν και να αναφέρουν, μέσα



και έξω από τη Γάζα, να αποδεικνύουν  και να διαδίδουν στο
Ισραήλ και σε όλο τον κόσμο, έχει τελικά επιφέρει αντίκτυπο
ακόμη και υπό τις παρούσες συνθήκες. Ακόμη κι αν δεν κατάφεραν
να αποτρέψουν τη φρίκη, πιθανότατα χωρίς αυτούς η καταστροφή
θα ήταν ακόμη μεγαλύτερη.

Πηγή

 

 

https://www.mekomit.co.il/%D7%90%D7%99%D7%9F-%D7%99%D7%9C%D7%93%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%AA%D7%99%D7%9D-%D7%91%D7%A2%D7%96%D7%94-%D7%95%D7%98%D7%95%D7%91-%D7%A9%D7%94%D7%A8%D7%92%D7%A0%D7%95-%D7%90%D7%95%D7%AA%D7%9D/?fbclid=IwY2xjawMimWhleHRuA2FlbQIxMQABHkBxMWhBdldpQnaYzUDYn6KP8Ay7oe3N0HEIRRqlKhjvXL0vUps1OffTigPc_aem_PHXyeVEdXfCqbw5wxTurRg

